

Független Magyarország

Egy szám
1500
korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefon-szám: 104.

Felolvasó szerkesztő
FODOR KÁROLY.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 100.000 K.
Vidékre negyedévre 120.000 K.

Egy szám
1500
korona.

Bethlen István miniszterelnök nagy beszéde

A nemzetgyűlés tegnap esti ülésén az elnök előterjesztette napirendi indítványát, amely szerint ma tovább tárgyalják a választói jogi javaslatot.

Várnay Dániel az elnöki előterjesztéssel szemben javasolja, hogy a mai szerdai ülésen a Somogyi-Bacsó gyilkosságot tizzék napirendre.

Ruppert Rezső esakozik Várnay indítványához azzal a kiegészítéssel, hogy tizzék napirendre a miniszterelnök genfi beszámóját.

Bethlen István gróf miniszterelnök emelkedik most szólásra, kéri, hogy genfi beszámolóját az indemnitási vita során tárgyalja le a Ház. Ami az ellenzéknek a parlamenti bizottság kiküldésére vonatkozó javaslatát illeti, azt nem fogadhatja el. A Somogyi-Bacsó gyilkosság ügye a bíróság elé tartozik és az ellenzéknek volna csak hátrányos, ha ezt az ügyet a bíróság elől elvonnák. Benicky Ödön vallomásával foglalkozik ezután a miniszterelnök. Benicky Ödön vallomása tulajdonképpen két részre osztható. Az egyik, amely alattomosan megrágalmazza a kormányt. A vallomásnak ez a része a legnagyobb perfidia és a kormány el van határozva, hogy az ország kormányzója ellen minden alattomos áskálódást a legnagyobb energiával vissza fog verni és a legszigorúbban meg fog torolni. Beniczky vallomása a másik része a gyilkosságra vonatkozik. Ha az ellenzék nem hajlandó a nyomozás során mindent, amit tud, a bíróság tudomására hozni, ám vessen magára. Aki pedig nem adja be vallomását, az bűnpártoló.

Ezután erélyesen visszautasítja a miniszterelnök Szilágyi beszédében elhangzott azt a neveléses vádat, mintha ő a kormányzói széket akarná betölteni. A miniszterelnök ezután azzal végzi beszédét, hogy elég volt már a

forradalmakból. Itt az ideje, hogy a nemzet lecsapjon és kimondja, hogy itt nem kellene semmiféle kilengések. A nemzet dolgozni és élni akar.

Huszár Károly és Peyer Károly személyes természetű felszólalása után a Ház az elnöki napirendet fogadta el. A ülés fél 9 órakor véget ért.

Bethlen Gödöllőn.

Bethlen István gróf miniszterelnök ma délelőtt Gödöllőre ment, hogy a kormányzónak beszámoljon genfi utjának eredményéről és a politikai helyzetről.

Politikai és gazdasági összeroppadás előtt áll Lengyelország.

Varsó. A keresztény demokratapárt kongresszusán Korfanti kijelentette, hogy Lengyelország politikai és gazdasági katasztrófa előtt áll. A gazdasági összeroppadást alig lehet feltartóztatni. Az országban olyan drága a termelés, hogy az árukat önköltségi áron alul kell eladni. A kereskedelmi mérleg passzív. Hitelt egyáltalában nem lehet kapni. Kelet-Len-

gyelország gazdasági értelemben teljesen halott. Nem érti Grabski miniszterelnök optimizmusát, mert a széntermelés ötven százalékkal, a vastermelés pedig negyven százalékkal csökkent és ugyanilyen csökkenést mutat a nafta- és textilipar is. Most bosszulja meg magát az, hogy Lengyelország nem kötött szomszédos államaival szerződést.

Olaszország északi határainak garantálását követeli.

Páris. A Chicágo Tribune párisi kiadása római táviratot közl, mely szerint Olaszország azt fogja követelni, hogy Anglia és Franciaország garantálja északi határait és egyezersmind indítványozni akar egy olyan megállapodást, mely lehetlenné teszi Ausztria egyesülését Németországgal.

Fővámhivatal Baján.

A pénzügyigazgatóság részéről ma azt az örvendetes értesítést kaptuk, hogy a pénzügyminiszter rendelete megérkezett, amelyben a miniszter elrendeli, hogy Bajan a másodosztályú fővámhivatali kirendeltség felállítatik. Mihelyt az ide áthelyezett hivatalnokok Bajára megérkeznek, a fővámhivatali kirendeltség megkezd működését.

Benicky Vázsonyit kérte védőül.

Benicky Ödön kérelmére ma délelőtt felkereste a fogházban Vázsonyi Vilmos. Benicky arra kérte Vázsonyit, hogy büntügyében vállalja el a védelmét. Vázsonyi Vilmos még nem adott határozott választ. Vázsonyi csak később fog az ügyben dönteni.

A buza ára 1925. június 17-én.
Budapesten 520.000 kor.
Bajai piacon 480.000 kor.
Aranykorona 14.428^{1/2}

— Tűz a Madách uccában. Tegnap délután 3 és 4 óra között kivonult a tűzoltóság. A Madách Imre uccából jelezték a tűzter Rosmann József kereskedő házában az Altmann József lakásához tartozó kamarában tűz ütött ki. Szerencsére még idején észrevették és így csak kisebb kár történt. Ha a tűz éjszaka van, úgy kiszámíthatatlan hatása lett volna. A szorosan összeépített házak mind elpusztulhattak volna. Súlyosabb kár Altmant érte, akinek vadonatúj ponyvai és egyéb vásári felszerelései mentek tönkre. A tűzoltóság a tüzet gyorsan lokalizálta.

— Kétfejű és háromszemű malac. A szlavóniai Virovitica községben a multhéten egy Matorin Gyura nevű gazda disznója kétfejű és háromszemű malacot ellett. A malac mindhárom szem az egyik fején volt. A másik fején nem volt szem. A malac néhány órát élt és elég erősnek látszott, a babonás gazda azonban megölte. Beszállították a zágrábi Nemzeti Muzeumba.



FEHÉRCIPŐK REKLÁMÁRON!

Szandálok, teniszcipők rendkívül olcsón.

Kattarinka József és Fia Cipőáruházban. Telefon 206.

Lázár Sámuel

Vörösmarthy ucca 8. sz.
(Központival szemben.)

<p>OPTIKA</p> <p>szemüvegek, csipetők eredeti (védjegyes) Zeiss és Meniscus lencékkel. Receptmunkát s javításokat gyorsan, pontosan s olcsón készítenek.</p>	<p>FÉNYKÉPÉSZETI</p> <p>cikkek és készülékek nagy raktára, szakfényképezőknek külön nagybani osztály. Gyári árából nagy árengedmény.</p>	<p>SPORTSZEREK</p> <p>footbaliok, footbali cipők, vívőfelszerelések, raketek, tennis labdák, boxfelszerelések stb. stb. A világhírű Ziga-Scrum készítmények délmagyarországi egyedűrsítésa.</p>	<p>RÁDIÓ KÉSZÜLÉKEK</p> <p>s alkatrészek, villamossági anyagok, erős és gyengeáramu szerelések legolcsóbb napi áron.</p>
<p>Betegápolási cikkek, gummiáruk, kötszerek „Tetra” Hygienikus habkeletengyek nagy választékban. Szabadalmazott „Compress” haskötők mérték után készülnek.</p>			

Jegyzetek és megjegyzések

A villanyvilágítás kérdése szép csendesen elszenderedett. Nem mondjuk, hogy hiba történt a dolog körül, mert az illetékesek mindent elkövettek, hogy azt megteremtsek, de valóságos akadályversenyt kellett végigfutni, amíg eljutottunk oda, hogy kiderüljön, hogy a muszájál nagyobb ur nem lehet. Nem lehet, mert minden rá pénz és a köcsön felvételnek is szárféle akadály van. Most, hogy a villanyügy egyelőre, jóidőre elment, szabad a kérdésről úgy beszélünk, ahogyan a valóság van, anélkül, hogy a „városellenes” politika odumát magunkra hártanánk.

Hát vegyük sorra, fontoljuk meg alaposan: Mi a fontosabb, a villanyvilágítás vagy pedig a vízvezeték, a csatornázás, a gőzfűtő létesítése, az utak és járdák rendezése, a főterrendezés. Mert ezek az itt felsorakoztatott kérdések állnak a napirend homlokterében. Elvégre mégis csak úgy áll a helyzet, hogy ezeknek kell elsősorban megoldódnia. Meg kell alapítanunk, hogy Bajának van gázgyára, amely egyelőre elég tisztességes köz és magánvilágítást nyújt a városban. Tehát nem olyan elsőrendű szükséglet a villany, hogy mindenekfelett és mindenekelőtt kell azt megvalósítani. Ezenben teljesen türethetetlen állapotok vannak a víz kérdésében. A vízhiány a legnagyobb katasztrófát zudíthatja a város nyakába. Addig, amíg nem lesz Baján elegendő víz, addig közegészségügyről, tűzbiztonságról szó sem lehet. Addig ezekben a kérdésekben nem emelkedünk a falusi nivó fölé. Utaink, járdáink, a városba vezető közutaink a legelhanyagoltabb állapotban vannak és nem hisszük, hogy Jánoshalmon, vagy Bácsalmás-n volnának ehhez hasonló állapotok. Ezeket rendezni kell okvetlenül. A főter-revvalió kövezetét is el kell tüntetni végre. Az pedig egyenesen botrány, hogy egy husz-huszonöt ezer lakost számláló városban ne legyen fűtő. Ha mindez meglesz, ha mindezt megteremtettük, akkor erőlködünk a villanyvilágítással. Meglehet, hogy felfogásunk téves, de nekünk mégis ez a meggyőződésünk.

Előszó egy cáfolathoz.

A Független Magyarország szerkesztősége mai postával Pesterzsébetről egy hosszú cáfolatot kapott, amely cáfolatnak minden bekezdése azt mondja, hogy amit a cáfolat írójáról állítottunk „nem igaz”. Ezek a súlyos szavak pörölyként sulytanak és éppen ezért egyéni reputációm és a felelős szerkesztésem alatt megjelenő lap megbízhatósága érdekében, önmagammal és olvasóközönségemmel szemben kötelességemnek tartom a cáfolathoz előszót írni.

A múlt hetekben megjelent lapunkban egy tudósítás a baptisták bácsmezei mohácsi és alsópestmezei szervezkedéséről. Ezt a tudósítást lapunk munkatársa, a felelős szerkesztő helyettese írta és semmi okom nem lehetett feltételezni, hogy a tudósítás nem felel meg a valóságnak. Nem lehetett, nem volt szabad egy belső munkatársról feltételeznem, hogy információit nem ellenőrizi. A tudósítást tehát nyugodtan, skrupulus nélkül adtam közre. Most megdöbbenéssel kapom a cáfolatot, amely a lapra rásújt a „nem igaz” bélyeget. Harminc éves hírlapíróskodásom, tizenöt éves szerkesztésem alatt nem történt meg, hogy ilyen súlyos cáfolatot közre kellett volna adnom, mert hírlapíróskodásom hosszú ideje alatti mindenkor Deák Ferenc egyetlen paragrafusos sajtótörvénye volt az irányítóm:

„Csak igazat szabad írni”.
Ezek után alább közre adom a sajtótörvény értelmében a hozzáink beérkezett cáfolatot.

Podor Károly
felelősszerkesztő.

Helyreigazítás.

A „Független Magyarország” t. Szerkesztőségének
Baja.

Utalással a Cim szerkesztésében Baján megjelenő Független Magyarország c. napilap 1925. ju-

nus 5 én megjelent XXV. évfolyambeli 125. számának 2. oldalán „A baptista szekta apostolnőjének missziós körutja Bácskában és Baján” címmel közzétett és rim vonatkozó cikke az 1914. XIV. t. c. 20. §-a alapján kérem az alábbi helyreigazításmannak a nevezett lap legközelebbi számában ugyanazon helyen és betűivel leendő közzétételét:

1. Nem igaz, hogy én akár a baptista egyház vezetőségének megbízása alapján, akár saját kezdeményezésemből akár 1925. májusában, akár Kiskőrösön, vagy annak vidékén, akár Baján, vagy a Bácskában baptista egyházszerző agitációs körúton lettem volna.

2. Nem igaz, hogy akár a baptista egyház vezetőségének képv. sejtében, akár saját elhatározásomból kifolyólag személyesen közreműködtem volna Érsekcsanád az új imaház felavatásánál.

3. Nem igaz, hogy Mohácsra

is lerándulva, ott prédikátort avattak volna fel az én közreműködésemmel, olyképp, hogy én irányítottam volna az egyszerű, külsőség- és ceremóniamentes szertartást.

4. Nem igaz, hogy mindezen kívül is fontos baptista egyházi missziót teljesítettem, végigjárva Bácska összes községeit, mindenütt új hívőket szerezve a baptista egyháznak.

5. Nem igaz, hogy bácskai és bajai tartózkodásom során minden községben megjelentem volna és az anabaptisták által rendezett isentiszteleteket én magam veztettem volna.

6. Nem igaz, hogy én akár a cikk által jelzett időben, akár máskor, bárhol is könyöradományokat gyűjtöttem volna, vagy könyöradományokat kértem, vagy fogadtam volna el bármilyen célra is. Pesterzsébet, 1925. június 12.

Tisztelettel

Csabáti Csillay Béláné

Duhek Albertné, Duhek Rezső tanak.

Baj van a városi költségvetéssel.

El kell halasztani a beruházásokat.

Röviden említést tettünk már arról, hogy a város jövedelmei az év első hónapjában csökkentek. A költségvetésirányzatban előirányzott jövedelmek rosszul folynak be. Ez a kedvezőtlen állapot annak a rossz gazdasági helyzetnek tulajdonítandó, amely hirtelen ránszakadt. Az emberek nem fizetnek adót, mert nincsen jövedelmük, csökkent a forgalmi adóbevételek is.

Ezek a szomorú tények veszélyeztetik a városi költségvetés egyensúlyát. A városnak ez a baj ellen természetesen védekeznie kell. A védekezésnek két módja van: Vagy új jövedelmi forrást kell nyitnia, vagy pedig a leg-

messzebbmenő takarékoság alapjára kell helyezkednie.

Új jövedelmi forrásról ma szó sem lehet. Hiszen a közönség annyira tul van terhelve mindenféle közzéköltéggel, hogy ma már lehetetlen újabb terhekkel jönni. Következik tehát a másik lehetőség, a takarékoság. Ez is veszélyes eszköz, mert ez nemcsak hogy hátráltatja a várost fejlődésében és előrehaladásában, hanem egyszerűen hanyatlásba viszi a várost. Ugy tudjuk, hogy az a terv, hogy a költségvetés egyensúlyának megmentése érdekében elkarják halasztani a beruházásokat, azokat a csekély beruházásokat, amelyek elő voltak irányozva. Kérdés, nincsen-e egy harmadik lehetőség az egyensúly megmentésére. Mert ez a terv nem valami kellemes. Nem kellemes különösen azért, mert vannak halaszthatatlan beruházások is.

Zürichi nyitás:
Budapest 72%.

1925. június hó 18-án, esütörtök d. u. 6, este fél 9 órakor

Gaumont filmgyár attrakciói

Asszonyok a lejtőn (A kémnő)

Sardou Victorien világhírű drámája 6 f. — Est követi:

A sivatag hlénái.

(Koroskó tragédiája.) Conau Doyle regénye 6 felvonásban

Cséplésre ajánlok békebeli minőségben

Elsőrendű
felső-ziléziai
SÁNDOR LÁSZLÓ

POROSZ BRIKETTET

a legolcsóbb napi áron azonnali szállításra

5 és 3 kgr.
kockákban

tűzifa- és szénkereskedő a pályaudvaron. o—o Telefon: 228.

Békon
Harkánydóre
való kir...
június 22...
jelentkezhet...
250...

Ak...
minden...
ben le...
ban

Boros...
fűszer-és...
let b...
i...
(Sa...)

L. F...
Pubi na...
újabb fa...
terint...
Hajfes...
den

Keny...
hölgy...
a Nem...
lett.

Sp...
Csónok...
minden...
ben...
megre...
ők...
a MAN...
gedi...
csónok...
épv...
sel...

Malom...
BAJA...
n.

4 óre...
ad

m-h...
Deszk...
sz...
A v...
n.

Napont...
tett...
darab...
sz...
PORTA...
RETORTA...
ZÉN...
állandó...
csóbb...
gól...
Haas...
Kazincz...
Minden...
hoz

S

Ak...
minden...
ben le...
ban

Boros...
fűszer-és...
let b...
i...
(Sa...)

L. F...
Pubi na...
újabb fa...
terint...
Hajfes...
den

Keny...
hölgy...
a Nem...
lett.

Sp...
Csónok...
minden...
ben...
megre...
ők...
a MAN...
gedi...
csónok...
épv...
sel...

Malom...
BAJA...
n.

4 óre...
ad

m-h...
Deszk...
sz...
A v...
n.

Napont...
tett...
darab...
sz...
PORTA...
RETORTA...
ZÉN...
állandó...
csóbb...
gól...
Haas...
Kazincz...
Minden...
hoz

Szandálok és fehércipők!

rendkívül olcsó árban és nagy választékban
STELLNER ZSIGMOND cipőüzletében, Vörösmarthy u. 1

**Francia
parfümök,
kölnivizek
dekánsként
kaphatók
az**

Apolló-
illatszertárban!
(Baján, a mozi mellett.)

HIREK.

Erettségi után.

Megnyiták az ősi Alma Mater kapui és huszonhat érettségizett diák daloló jókedvvel lépett ki az Élet ragyogó júniusi napsütésébe. Mindnyájan teli reménnyel és vágyal, hogy mindazt az értékes nevelő tanítást, amit szeretettel oltogattak belejük sikeresen gyümölcsözőtölthessenek — kiki a magaválasztotta pályáján.

Feszülő erővel indul neki huszonhat ember az Életnek — de ki láthatja előre a holnapot?! Ki fog révbé érní, kinek élethajója fog zatonyra kerülni vagy elsülyedni?! Most ujjongó énekek szakadnak fe a fiatal szívekből — csak ne váják jójá az ujjongás!

Hálás szeretettel köszönti mindenki az Alma Matert, amely nyolc hosszú év után ime most elbocsátotta védő szárnyai alól felvértezve ten az Élet arénájába. Erős, magyar, építő hit teszi acélossá, töbhetetlené ezt a vértet.

A szívekben a „Ballag már a vén diák” dalol; ráujjong az Élet őshimnusz a és a huszonhat fiatal ki ép a kapukon. Sz.

Tanítógyűlés. A Bajai vidéki Római Katolikus Tanítógyűlés 1925. évi június hó 23-án Baján, az Állami Tanítóképző Intézet tornacsarnokában tartja meg 52-ik évi rendes nagygyűlését, melyre a tanítógyűlést egyházi és világi tagjait, valamint az iskolágy íránt érdeklődő n. é. közönséget meghívják. Tártyrend: Ima Hiszkegy. 1. Elnöki megnyitós. Üdvözlések. Tartja: Dr. Gonczlik Kálmán tan. egyll. egyházi elnök, bajai esprez plébános. 2. Títkári jelentés. Előadó: Greiner Gyula tan. egyll. títkár, madarasi ig. tanító. 3. A „Kath. Tan. Egyll. Orsz. Szövet-ség” igazgatóságának tétélei: a) A nőnevelés feladata. Előadó: Vitéz Epres Lipót vaskuti tanító. b) Teendők az iskolán kívül (Mivel foglalkozzék a tanító iskolán kívül? Előadó: Pethes Barna dávodí tanító. c) Tanító a szociális kérdések szolgálatában. (Ki vezesse a népet?) Előadó: Donáth Gyula tatabázi tanító. d) A kath. népiskolák tantervének revíziója. Előadó: Keszeits Orbán bacsabokodi tanító. e) A gyer-

Művészi szabású férfi ingek
érkeztek a világhírű H. Sternberg bécsi gyárából
Bruszt Lajos divatüzletébe.
Ugyanitt szalmakalapok nagyon olcsón kaphatók.

mek cselekvő készségének felhasználás a tanítás keretében. Előadó: Kovács Pál dávodí kántortanító 4 Miként támogatjuk kath. tanítói intézményeinket? Előadó: Wittendorfer István tan. egyll. jegyző kunhaji kántortanító. 5. A kath. kántortanítók és a kath. tanítók anyagi és erkölcsi sérelmei. Elő-dó: Greiner Gyula madarasi igazgató. Indítványok. Ima Himnusz.

A Bajai Kerékpározók Egyesülete f. hó 21-én, vasárnap Kálcsára kirándulást tervezett. A kirándulók két turnusban indulnak, az egyik turnus vasárnap reggel pont 5 órakor, a második délelőtt fél 11 órakor a járáshíróság előtti kis térről. Felkérjük a t. tagokat és érdeklődőket, hogy a túrán minél nagyobb számban résztvenni szíveskedjenek. Az elnökség.

Husz évi börtönre ítélt feleséggyilkos. Zág-rabból jelentik: Kisebb, nagyobb megszakításokkal közel egy hónapig tartó tárgyalás után a zág-rábi törvényszék ítéletet hozott Paunovics Lovro mahicsnoi éjjelőr büntgyében, akit az ügyesség szándékos emberöléssel vádolt. A mu d év decemberében a Karlovci melletti Mahicsno községben a lakásán holtan találták Paunovics Évdát, Paunovics Lovro éjjelőr feleségét, akit — mit megállapítottak — megfojtottak. A gyana Paunovicsra terelődött, akit a súlyos gyanuokok alapján letartóztatták. A főtárgyaláson, bár Paunovics tagadta a vádat, a bíróság beigazolta vette a hűnösségét és husz évi börtönre ítélte. Az ítéletben az ügyész megnyugodott. A vádlott felebezett.

KOZPONTI KERTMOZI
Június hó 18-án, csütörtökön este fél 9 órakor.
Feleségem, feleséged, feleségünk.
Egy furcsa házasság víg regénye 7 fejeletben.
Bob és a lakáshiány. Nyaralás akadályokkal
Burlaszkek.
Helyárok : Asztali ülés 10.000, zsöllye 6000 K.

Kibővítik a városi polgári iskolát. A városi polgári iskola val'sággal kulturmissziót teljesít Csonka-Bácskában. A csonkavármegye németajku lakossáinak nagy része ideküldi gyermekeit magyar nyelvtanulásra. Az iskolának évről évre több a növendéke, úgyhogy a városnak, mint iskolafenntartónak gondoskodnia kell az iskola kibővítéséről. Ezt a kérdést úgy oldják meg, hogy az állami elemi iskolát áttelepítik a főépület mellett levő volt Kereskedő Ifjak Egylete épületébe, míg a főépületnek minden egyes helyisége a városi polgári iskola céljait szolgálja.

Gyógyszertár áthelyezés. Gyarmati Emil gyógyszeráté ideiglenes helyiségéből a Takarékpénztár épületnek a városi székházzal szemben levő sarokhelyiségébe (volt Jármer-vendéglő) helyezte át. A helyiséget nagy költséggel pompásan átalakította és ma egy minden igénynek megfelelő, teljesen modern, nagyon elegáns, kellemes helyiséggé varázsolta.

Iskolák beiratkozások
Vették a következő hirdetményt: Az 1921. évi XXX. t.-c. végrehajtása tárgyában kiadott 1922. évi a vallás és közoktatásügyi miniszter ur 130700 sz. rendeletnek 15. 25. §-ai értelmében Baja város tanácsa felhívja a város lakosait, hogy a gondozásuk alatt álló tanköteles gyermekeket valamely nyilvános vagy nyilvánossági joggal felruházott elemi népiskolába az alább megjelölt napokon irassák be. Figyelmeztetnek a szülők (gyámok, gondozók, munkaadók,) hogy a tanköteles koru gyermekeket (6-15 évig)

minden testi, vagy szellemi fogyatkozásukra, egészségi állapotukra való tekintet nélkül és akkor is be kell iratni, ha gondozójuk azokat házi vagy magánintézeti oktatásban kívánja részesíteni, továbbá akkor is, ha azok a nyilvános iskola látogatása alól bármely okból felmentettek, vagy bármely okból kizárattak. A rendes beiratások Baja város területén működő nyilvános elemi népiskolákban a következő napokon és időrendben tartatnak meg: 1. A m. kir. állami elemi népiskolákban f. évi június hó 25. 26. és 27. napjain d. e. 8-12 óráig. 2. A m. kir. állami tanítóképzővel kapcsolatos gyakorló iskolában f. e. június hó 25. és 26. napjain. 3. A Miasszonyunkról nevezett iskolánétek elemi népiskolájában f. évi június hó 29-én és július hó 1. 2. napjain. 4. az izr. elemi népiskolában: f. e. június hó 29-én és július hó 1., 2. napjain. Az a szülő (gyám, gondozó, munkaadó, aki a tanköteles gyermekek beiratását elmulasztja az idézett rendelet 64., 65. §-ai szerint kihágást követ el és az 5340/924. M. E. sz. rendelet értelmében 300.000 koronáig terjedhető pénzbírsággal és 1 hónapig terjedhető elzárással büntetendő. Baja város tanácsa.

A záróra a vidéken.
Gyakran merül fel kérdés arra nézve, hogy a vidéki nyit árusítási s kü önösen élelmiszerüzletek ezidőszerinti szabályozása miképp szól. E kérdés tisztázásaképp megállapítható, hogy az egész ország területére kiterjedő záróra rendelkezés ezidőszerint nincs érvényben s az üzleti záróra tekintetében az 1913 évi XXXVI. törvény 8. §-a valamint az 1921. évi XXVII. törvénz rendelkezései az irányadók. Az első sorban idézett törvény szerint, amíg az egész ország területére szóló záróra-törvényt nem alkotnak, a városi törvényhatóságok és rendezett tanácsu városok saját maguk, nagy- és kisközségek tekintetében pedig a vármegyei törvényhatóságok a nyit árusítási üzletek záróráját a törvényben foglalt rendelkezések keretein belül és azoknak megfelelő alkalmazásával a kereskedelmi és iparkamara meghallgatása után szabályrendelettel szabályozhatják, mely szabályrendeletek a kereskedelmiügyi miniszter jóváhagyása esetében érvényesek. Az 1921. évi XXVI. törvény pedig felhatalmazza a kereskedelemügyi minisztert arra, hogy az üzleti zárórárt az egész ország területén szabályozza. Ezen felhatalmazással azonban a miniszter ur mind- ezideig csupán egy pár nagyobb vidéki városra nézve élt. Oly helyeken tehát, ahol a záróra miniszteri rendelettel, illetve szabályrendelettel szabályozva nem lett, az üzletek nyitása és zárása teljesen az üzlettulajdonosok tetszésére van bízva s záróra tul-lépés címén ellenük kihágási eljárás nem indítható.

Béniön
Harká...
való kir...
június 22...
lentkezhet...
250...
Akadémia
minden...
ben le...
Boros...
L. P...
Pubi...
ujabb...
Hajfes...
Kemény
hölgy...
a Nem...
Csónok
minden...
megre...
a MAN...
csónak...
Malom...
BAJA...
4 óre...
m-h...
Deszká...
A v...
Naponta...
darab...
PORTA...
RETORTA...
állandó...
Haas...
Kaziny...
Minden...

Építőmesterek és építetők figyelmébe!



TERRENOL

Szabadalmazott **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga

fagyálló, tűzálló, vízátthatlan allando raktár és egyedársítóhelyes

Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár

Baja, Kölesy ucca 2 szára alatt. (Budapesti-út sark.) Telefon 118



KOLLARIT
BŐRLEMEZ
SZAGTALAN PEDÉLLEMEZ

Klein Boriska
okl. tánctanár

1925. július hó 1-én, szerdán délután 6 órakor az Ipartestület nagytermében kizárólag diák-
tánciskoláját megnyitja.

A legmodernebb táncokat:
blues, tangó, double-fose stb. tanítja.

Külön gyermek-, diák-, és felnőtt csoportok! Különórák!

Beiratkozás egész napon át az Ipartestületben a vendéglősnél

Éjjeli inspekción
június 14 (6), június 21-1/2
reggeli fél 8 óráig és vasárnap délután nyitva
Dr. GEIRINGER JÁNOS orvosgyógyász

Grünhut Miksa
Spitzer-léle téglagyár

ajánl legjutányosabb árban egyszerű és díszes cementlapokat, Mozaik és Keramitlapokat, drótbetétes és csőmőszölit csöveket, műölepcsőt és műkölabazatot, sűrítések, kutgyűrűket, beton és salaklapokat, kerítés és díszből kerítésre, cementvályukat minden kivételben téglát, cserepet és minden építési anyagot.

Vállal mindenféle burkolatot, esővíz medencét, kerítés díszbőlak építését, bármilyen kútkészítést.

Gyártelep telefon 100.
Városi irodák:
Tűr István u. 5. Tel. 234
Arany János u. 9. Tel. 111.

Salamon Sándor

Elvállal lokomobiloknak magánjáróvá, benzinüzemű gépeknek szívógázzá való átalakítást, mindenféle gépek szakszerű javítását, hengerfurások, tengelyek készítése golyóscsapágyra való átalakításokat, malomhengerek rovátkolását, autók, hegesztést stb. legolcsóbb árban szavatosság mellett.

mezőgazdasági gépgyár, gép és műszaki kereskedés

Baja,
Vörösmarthy Mihály ucca 3.
Telefon: 157.

Ajánl mindenféle mezőgazdasági gépeket: fordson traktorokat, melyszánt, csépel és vontat, eredeti vaddisznó jegyűekéket, eredeti Unicum Drill vetőgépeket stb., mindenféle műszaki cikket, gép és hengerolaj, benzin, cséplőgéprosták, eredeti Böhler dobson. legjobb tejszeparátorokat stb. olcsó árban teljes szavatossággal.

Hirdessen a Független Magyarorsá-g-ban.

Mész!

Mész!

Ézsi János és társai
mészégető telepen, Szeremlei u. 74.
Fióközlet: Fő uccán, a Vörös Kereszt gyógyszerár előtti téren

elsőrendű leg-fával égetett állandón friss mész olcsóbb áron kapható.

Kivánatra díjmentesen házhoz szállítjuk.
Telefon: 191. Telefon: 191.



Saját termelésű fával égetett darabos

MÉSZ

Portland cement, retorta bükklazén és kátrány fedéllemez
Állandóan kapható:

Spitzer Illés
BAJA, Budapesti-út 9. Vásártér.
Minden mennyiséget házhoz szállítok. - Telefon 121.



SÜT-FŐZ-VASAL!

Díjtalan felvilágosítás a Gázgyárban.

Bevezető a Gyors-Tiszta-Ölcső gyárakéjában BAJA (Győr, Károly és Társas.) Mind az Ipartestületben a Független Magyarország lapkiadóvállalatnál. A hirdetés felvétel: Fodor Károly.

Baja, 1925

Egy szám 1500 korona.

Örizerdő
Tegnap tárencnek azt azért indult mert azt állí millióra azért azt az össze juttassa. A elhalasztotta gyálás után örizerbe vett

Öngyilkasszony
Tegnap szigorló meben öngyilk mellbe lötte értesítése sa pen közös szó, mindke gukat ölni, vesztette bá a revolvert A menyass azt vallotta, nem akart vetni, sőt gényét is. sült jogszig reudórság. menyasszon gyilkossági

Borzaszere
A hacker cséllenségr halott van sulyosan vagy tize halni.

A buza á Budap Bajai Aran

Kat